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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ), που εκπροσωπεί περισσότερες από 40 οικολογικές οργανώσεις από όλη την Ελλάδα, πραγματοποιεί το 28ο Συνέδριό του στις 9-11 Νοεμβρίου 2018 στην Κατερίνη (Καπνικός Σταθμός, Φλέμινγκ 8), με θέμα:

«Κλιματική Αλλαγή. Αστικό Περιβάλλον»

Το Συνέδριο αυτό είναι το 14ο που συνδιοργανώνεται με την ΚΕΔΕ. Συνδιοργανωτές του Συνεδρίου είναι επίσης: η ΕΝΠΕ, και ο Δήμος Κατερίνης.

Έναρξη: Παρασκευή 09/11/2018 ώρα 16.00 
Κατά τη διάρκεια του 2018 συνέβησαν πολλά γεγονότα που σηματοδοτούν πλέον ότι το πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής εξελίσσεται με πολύ πιο γρήγορους ρυθμούς, από ότι μέχρι σήμερα πιστεύονταν. Οι πυρκαγιές στην Ελλάδα, την Ισπανία, την Καλιφόρνια, τη Γερμανία και τη Σουηδία ακόμα(!), οι καύσωνες σχεδόν σε  όλη τη Βόρεια Ευρώπη και οι πλημμύρες, έχουν πείσει και τους πλέον δύσπιστους ότι το μέλλον του πλανήτη θα είναι ζοφερό. Εκτός από την ύπαιθρο μεγάλο πρόβλημα έχουν και οι πόλεις, λόγω των ειδικών συνθηκών που επικρατούν σε αυτές, από εγκλωβισμό της θερμότητας σε κτίρια, σε δρόμους κλπ., από τη χρήση κλιματιστικών κλπ. 

Το Συνέδριο απευθύνεται στους πολιτικούς προϊσταμένους και τα στελέχη των Υπουργείων και Δημοσίων Υπηρεσιών που σχετίζονται με το περιβάλλον, τους Δημάρχους και Δημοτικούς Συμβούλους,  στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης που ασχολούνται με το περιβάλλον, τους ΦοΔΣΑ, τους Συμβούλους Ανάπτυξης των ΠΕΔ, οικολογικές οργανώσεις, εταιρείες, απλούς πολίτες κλπ.

Πληροφορίες: Κώστας Βολιώτης, Συντονιστής Οργανωτικής Επιτροπής

Τηλέφωνο 6977-686838, φαξ 24210-38387

